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BOA PROVA!

LÍNGUA PORTUGUESA

O tempo e o amor
Padre Antônio Vieira

O primeiro remédio que dizíamos é o tempo. Tudo cura o tempo, tudo faz esquecer, tudo
gasta, tudo digere, tudo acaba. Atreve-se o tempo __ colunas de mármore, quanto mais __ corações de cera!
São as feições como as vidas, que não há mais certo sinal de haverem de durar pouco, que terem durado
muito. São como as linhas que partem do centro para a circunferência, que, quanto mais continuadas, tanto
menos unidas. Por isso os antigos sabiamente pintaram o amor menino, porquê não há amor tão robusto, que
chegue a ser velho. De todos os instrumentos com que o armou a natureza o desarma o tempo. Afrouxa-lhe o
arco, com que já não atira, embota-lhe as setas, com que já não fere, abre-lhe os olhos, com que vê o que não
via, e faz-lhe crescer as asas, com que voa e foge. A razão natural de toda esta diferença é porque o tempo
tira a novidade às coisas, descobre-lhes os defeitos, enfastia-lhes o gosto e basta que sejam usadas para não
serem as mesmas. Gasta-se o ferro com o uso, quanto mais o amor? O mesmo amar é causa de não amar, e o
ter amado muito, de amar menos. (Disponível em http://www.dominiopublico.gov.br)

1. O tema do texto de Padre Antônio Vieira é:
A) O tempo tira a novidade às coisas.
B) Não há amor tão robusto, que chegue a ser velho.
C) O tempo desgasta o amor.
D) O tempo cura tudo.

2. Na passagem “Por isso os antigos sabiamente pintaram o amor menino”, Padre Viera se refere ao:
A) Menino Jesus
B) Cupido
C) Anjo da Guarda
D) Coração de Cera

3. “Atreve-se o tempo .....colunas de mármore, quanto mais .....corações de cera!” Neste fragmento do texto
há lacunas para o correto preenchimento. Assim a alternativa que condiz é:
A) a – a
B) à – a
C) à – à
D) a – à

4. A palavra sabiamente, no texto de Padre Vieira, segundo a língua culta representa:
A) Verbo
B) Adjetivo
C) Advérbio
D) Adjunto

5. Marque a alternativa correta quanto ao uso de palavras no diminutivo e no plural;
A) igual/igualzinhas
B) mãe/ mãesinhas
C) caracol/caracolzinhas



D) pá/pazinhas

6. Flexão é o processo de fazer variar um vocábulo, em sua estrutura, para nele expressar dadas categorias
gramaticais, como gênero e número. A partir desse conceito, a palavra destacada que admite flexão de gênero
é:
A) “Fez-se de triste o que fez amante.” (Vinicius de Moraes)
B) “Paisagens da minha terra/ Onde o rouxinol não canta”. ( Manuel Bandeira)
C) “Meu amigo, vamos cantar, / vamos chorar de mansinho/ e ouvir muita vitrola.” ( Carlos Drummond de
Andrade)
D) “Sou um homem comum/de carne e de memória/de osso e de esquecimento”. (Ferreira Gullar)

7. “O primeiro remédio que dizíamos é o tempo, ............tudo cura o tempo, tudo faz esquecer...”  A palavra
que corretamente preenche a lacuna é:
A) Por que
B) Porque
C) Porquê
D) Por quê

8. “ A razão natural de toda esta diferença é porque o tempo tira a novidade às coisas...” Leia os enunciados a
seguir e marque a assertiva corretamente:
I. O sujeito desta oração é: “a razão natural”.
II. O sujeito desta oração é: “o tempo”.
III. O predicado desta oração é: “de toda esta diferença é porque o tempo tira a novidade às coisas...”
IV. O predicado é: “porque o tempo tira a novidade às coisas...”

A) I, II e III estão corretas.
B) II, III e IV estão corretas.
C) Apenas I está correta.
D) Apenas II está correta.

9. Na grafia oficial há muitas palavras que suscitam dúvidas. Assim, a alternativa em que todas as palavras
estão corretas é:
A) advinhar – calvice – impecilho
B) freiada – peixaria – receoso
C) beneficente, hortênsia, reivindicar
D) beneficiente, cabelereiro, asterisco

10. Observe as frases a seguir:
I. Joana foi ............a vela. II. Marcos deseja ...............de posto.
III. O deputado teve seu mandato.....................IV. O animal feroz foi ................a tiros.
V. O secretário municipal...............o documento. VI. É necessário .............uma coisa da outra.
O grupo de palavras que preenche corretamente as lacunas é:
A) acender/ascender; cassado/caçado; deferir/diferir;
B) acender/acender; cassado/cassado; deferir/deferir;
C) ascender/acender; caçado/cassado; diferir/deferir;
D) acender/ascender; cassado/caçado; diferir/diferir



CONHECIMENTOS GERAIS

11. Há 20 anos, após amplas manifestações de rua, o Brasil realizou o primeiro “Impeachment” presidencial
de sua história, destituindo do poder de:
A) Fernando Henrique Cardoso.
B) Ulysses Guimarães.
C) Antônio Carlos Magalhães.
D) Fernando Collor de Mello.

12. O cuidado com o planeta em que vivemos vem recebendo mais atenção, nas últimas décadas devido ao
ritmo de degradação do ambiente natural. Um exemplo dessa atenção foi a assinatura do Protocolo de Kyoto,
por vários países, com o objetivo de preservar a Terra. O Protocolo de Kioto tem como tema principal:
A) A vegetação.
B) O relevo.
C) O Clima.
D) O solo.

13.  “Em  dois  anos  de  recessão...”  o  termo  recessão  significa  uma  redução  de  atividade:
A) Econômica.
B) Política.
C) Educacional.
D) Moral.

14. A ONU – Organização das Nações Unidas - tem a função de:
A) Zelar pela cultura em todas as nações.
B) Unir as nações com o objetivo de manter a paz e a segurança mundial.
C) Unir forças para financiar países em desenvolvimento.
D) Gerenciar acordos de comércio entre os países.

15- O que era o Código de Hamurábi, criado na Babilônia?
A) Conjunto de leis que, a partir dos 10 mandamentos, organizou a sociedade civil.
B)  Conjunto  de  leis  e  regras  sociais  criadas  pelos  assírios,  cujo  objetivo  era  educar  a  população
mesopotâmica.
C) Conjunto de leis severas a quem cometesse crimes. Tinha como base a lei de talião: “olho por olho, dente
por dente”.
D) Tinha como objetivo principal cobrar impostos da população e punir os sonegadores.

16- Atualmente, conflitos em diversas regiões do mundo, como a guerra da Síria, têm gerado grande número
de refugiados para outros países. Diante desse contexto, o Brasil:
A)  Tem  impedido  que  organizações  não  governamentais  auxiliem  refugiados,  em  razão  das  leis
internacionais.
B) Propôs que a relocação dos refugiados para seus países de origem seja efetuada antes do cessar-fogo.
C) Tem desenvolvido tendências conservadoras expulsando refugiados e (ou) impedindo sua entrada no país.
D)Tem sido  solidário  com os  refugiados  sírios  por  meio  de  sua  política  para  refugiados,  considerada
exemplar por organismos internacionais.

17- Fazem parte do folclore brasileiro, EXCETO:
A) Dia das Bruxas.
B) Mula sem cabeça.
C) Boitatá.



D) Saci Pererê.

18- Motivou a fuga da corte portuguesa para o Brasil:
A) o ataque das tropas inglesas.
B) a invasão das tropas francesas.
C) o desejo da corte portuguesa em explorar mares desconhecidos.
D) a riqueza de minérios e a exploração do pau-brasil.

19- O Ministro da Fazenda que implantou o plano real em 1994, que sucedeu Itamar Franco na presidência
da República foi:
A) Fernando Henrique Cardoso
B) Luis Inácio Lula da Silva
C) José Serra
D) José Sarney

20- É correto afirmar que o Alcorão é o texto sagrado do:
A) Espiritismo
B) Islamismo
C) Cristianismo
D). Judaísmo

MATEMÁTICA

21- A população de certa cidade ficou muito insatisfeita quando a tarifa de ônibus passou de R$ 2,40 para R$
3,00. Qual foi o aumento porcentual da tarifa?
A) 24%
B) 26%
C) 25%
D) 30%

22-  Ao aplicar o capital de R$ 6.000,00 durante dois anos à taxa de juros compostos de 3,5% ao mês, é
CORRETO afirmar que o valor do montante obtido será igual a: 
A) R$ 9.066,41 
B) R$ 21.986,51
C) R$ 10.695,05 
D) R$ 17.360,88

23- Uma família composta de 6 pessoas consome em 2 dias 3 kg de pão.  Quantos quilos de pão serão
necessários para alimentá-la durante 5 dias, estando ausentes 2 pessoas?
A) 4 
B) 5
C) 6 
D) 6,5



24- A prefeitura de certa cidade dividiu uma verba de R$ 11.250,00 entre três escolas, M, N e P, em valores
proporcionais ao número de alunos de cada uma. A escola M possui 320 alunos, a escola N possui 450
alunos, e a escola P possui 480 alunos. Qual foi a quantia, em reais, destinada à escola N?
A) 2.880
B) 3.600
C) 3.750
D) 4.050

25- Em um crachá de identificação profissional, de formato retangular, cujo perímetro mede 28 cm, a razão
entre as medidas da largura e do comprimento, nessa ordem, é 3/4. Se o logotipo da empresa ocupa 1/4 da
área desse crachá, então a área restante, destinada às demais informações, é igual, em centímetros quadrados,
a:
A) 32
B) 36
C) 40
D) 44

26- Uma Loja de eletrodomésticos anuncia que vende uma geladeira por R$ 1.600,00 à vista, ou em dez
parcelas fixas de R$ 180,00 reais. Se o consumidor preferir comprar a prazo, pagará a mais:
A) 15%
B) 12,5%
C) 20%
D) 11,9%

27- Um reservatório com capacidade para 600 litros estava cheio de água. Em um fim de semana foram
gastos 7/12 desse volume. Quantos litros de água sobraram neste reservatório?
A) 350
B) 250
C) 200
D) 340

28- Na tabela abaixo relativa à variação de preços em um supermercado de junho de 2017 a fevereiro de
2018 estão faltando alguns valores:

Junho/17 R$ Fevereiro/18 R$ Variação %

Batata (Kg) 2,40 1,80 x

Massa (500 g) 1,20 y 25

Cebola z 1,82 30

Os valores x, y e z são respectivamente:
A) - 75%; R$ 1,50; R$ 1,20
B) 25%; R$ 1,50; R$ 1,40



C) 33%; R$ 1,80; R$ 1,52
D) - 25%; R$ 1,50; R$ 1,40

29-  Uma  pessoa  resolveu  investir  a  quantia  de  R$  200.000,00  em  três  investimentos  diferentes.  No
investimento F, ela aplicou R$ 80.000,00. No investimento G, ela aplicou R$ 50.000,00 e no investimento H
ela aplicou R$ 70.000,00. Após um período de tempo, os investimentos apresentaram os seguintes resultados:

− investimento F com ganho líquido de 5%.
− investimento G com ganho líquido de 3%.
− investimento H com perda de 2%.

O valor atualizado do total investido é, em reais, igual a:
A) 200.500,00.
B) 204.100,00.
C) 198.500,00.
D) 201.100,00.

30- Considerando que a pessoa citada na “questão 9” utilizasse o valor atualizado do total investido para
fazer uma nova aplicação à taxa de juros simples de 1,5% ao mês. O valor, em reais, dos juros recebidos
nesta aplicação após 10 meses será de:
A) 30.615,00
B) 30.075,00
C) 306.150,00
D) 30.165,00

INFORMÁTICA

31-  No  Microsoft  Word  2016,  Na  guia  Página  Inicial,  no  grupo  Fonte,  ao  clicar  em  Maiúsculas  e
Minúsculas (Aa), serão apresentadas as opções:

I - Primeira letra da frase em maiúscula: Para colocar em maiúscula a primeira letra de cada frase e deixar
todas as outras letras minúsculas.
II – minúsculas: Para excluir as letras maiúsculas do texto.
III – MAIÚSCULAS: Para colocar todas as letras em maiúscula.
IV -  Colocar Cada Palavra em Maiúscula: Para colocar em maiúscula a primeira letra de cada palavra e
deixar as outras letras minúsculas.
V  -  aLTERNAR  mAIÚSC./mINÚSC.:  Para  alternar  entre  dois  modos  de  exibição  de  maiúsculas  e
minúsculas (por exemplo, para alternar entre Colocar Cada Palavra em Maiúscula e o oposto cOLOCAR
cADA pALAVRA eM mAIÚSCULA).

Estão corretas:
A) Todas.
B) Somente I e II.
C) I, II, III, IV.
D) Nenhuma.



32- Referente aos atalhos de teclado no Microsoft Word 2016,  em Português,  no Windows, para Copiar
um texto selecionado deve-se pressionar:
A) Ctrl+V
B) Ctrl+C
C) Ctrl+S
D) Ctrl+L

33-  Referente aos atalhos de teclado no Microsoft Word 2016, em Português, no Windows, para Recortar
um texto selecionado deve-se pressionar:
A) Ctrl+V
B) Ctrl+O
C) Ctrl+X
D) Ctrl+R

34- No  Microsoft PowerPoint 2016,,  quando você quer que todos os seus slides contenham as mesmas
fontes e imagens (como logotipos), poderá fazer essas alterações em um só lugar — no Slide Mestre, e elas
serão aplicadas a todos os slides. Sobre o Slide Mestre é correto afirmar:

I - Quando você edita o slide mestre, todos os slides subsequentes conterão essas alterações.
II  -  Quando você edita  o  slide  mestre,  nenhuma das  alterações  feitas  se  aplicarão  aos  layouts  de slide
relacionados ao slide mestre.
A) Somente I
B) Somente II
C) I e II
D) Nenhuma

35-  No  Microsoft  PowerPoint  2016,  você  pode  animar  o  texto,  as  imagens,  as  formas,  as  tabelas,  os
Elementos gráficos SmartArt e outros objetos em sua apresentação do PowerPoint para oferecer a eles efeitos
visuais, incluindo entradas, saídas, alterações no tamanho ou na cor e até mesmo movimento. Sobre estes
recursos é correto afirmar:

I - A velocidade do efeito de animação é determinada pela configuração da Duração.
II - A opção Atraso determina o tempo decorrido antes do início de um efeito de animação específico —
tanto depois que você clica como depois da conclusão de um efeito de animação anterior.
III - Quando você anima um objeto (como um marcador ou uma imagem), um algarismo minúsculo aparece
à esquerda do objeto. Esse número indica a presença de um efeito de animação e a localização na sequência
de animações no slide atual.
IV - Você pode usar as  Trajetórias de Animação para mover um objeto para cima ou para baixo, para a
esquerda ou para a direita ou em um padrão circular ou estelar (entre outros efeitos). Também é possível
desenhar a sua própria trajetória de animação.

A) Somente I e III.
B) Somente II e IV.
C) Todas.
D) Nenhuma.

36 – No Microsoft PowerPoint 2016, são formatos de arquivos de áudio suportados:
I - .wma
II - .wav
III - .mp4
IV - .wmv



A) Somente I, II e III
B) Somente II, III e IV
C) Todos
D) Nenhum

37- No Microsoft Excel 2016, o recurso que permite manter uma área visível enquanto rola para outra área 
da planilha é chamado de:
A) Cabeçalho.
B) Mesclar Células.
C) Bloquear Painéis.
D) Congelar Painéis.

38- No Microsoft Excel 2016, você pode realizar operações matemáticas com facilidade usando somente 
Fórmulas ou em conjunto com funções como SOMA. Das fórmulas abaixo, todas apresentam como 
resultado a soma das células A1, A2, A3 e A4, exceto:
A) =SOMA(A1:A4)
B) =SOMA(A1:A2)+SOMA(A3:A4)
C) =SOMA(A1-A4)
D) =$A1+$A2+$A3+$A4

39 -  No Microsoft Excel 2016, você pode realizar operações matemáticas com facilidade usando somente
Fórmulas ou em conjunto com funções. A função CONCATENAR:
A) Verifica se dois valores de texto são idênticos.
B) Agrupa vários itens de texto em um único item de texto.
C) Retorna a quantidade de combinações com repetições para um determinado número de itens.
D) Remove todos os caracteres de texto que não podem ser impressos.

40- No Microsoft Windows 7, ao pressionar o atalho de teclado Ctrl + Esc:
A) Fecha a janela atual.
B) Abre o Menu Iniciar.
C) Faz todas as janelas ficarem transparentes.
D) Minimiza todas as janelas.
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